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Compte Rendu du Conseil Régional du 18 juin 2024  

 

Le Conseil Régional du Comité du Lyonnais de Bridge s’est tenu le lundi 18 juin 2024 à la Maison du Bridge. 

Assistaient à ce Conseil ou étaient représentés : 

- 27 des 37 présidents de club 

- 6 membres du BEX 

- 1 élue catégorielle 

Soit 34 membres présents ou représentés sur les 50 membres du Conseil (37+9+4). 

Le quorum (25) est dépassé, le Conseil peut siéger et délibérer. 

Etaient aussi présents : Jean Yves Taunay (Président de la Commission des compétitions), Didier Monvernay 

(APR), Jean Philippe Daublain (Président d’honneur), Chantal Lebienvenu (Présidente de la CRED), Jacques J Petit 

(Président de la Commission Electorale). 

Les slides de présentation sont jointes en annexe. 

Xavier Léonard, Président du Comité ouvre la séance à 18h15. 

Il remercie l’ensemble des participants d’assister à ce Conseil. Il accueille William Tastevin, nouveau Président du 

QLJB et remet la médaille de bronze de la FFB à Nicole Régnier, Présidente du club de la Guillotière. 

1- Rapport d’activité - Xavier Léonard 

 

• Le Comité du Lyonnais a accueilli les 15 et 16  les finales nationales scolaires à l’Hôtel de Région. Plus de 

300 jeunes ont participés à ces finales (cf. point 3 ci-après).  

o Une belle réussite ! 

• Principales tendances de la saison 2023-2024 : stabilité du nombre de licenciés ; hausse de la 

fréquentation des tournois dans les clubs ; pour les compétitions, meilleure participation en Performance, 

stabilité en Expert, recul en Challenge ; baisse de participation constatée sur les épreuves organisées par 

le Comité (BAM, coupes d’été) 

• Nomination d’un délégué développement du Comité : Jean Patrick Laroche, qui va intégrer le  BEX. Il est 

chargé de définir des axes d’amélioration en matière de développement et d’accompagner les clubs dans 

ce domaine. Rédaction d’une charte de recommandations  pour fin septembre. 

• Les résultats financiers au 30 juin seront meilleurs que ceux prévus au budget prévisionnel. Le Comité ne 

modifiera pas ses tarifs pour la prochaine saison. Seule une augmentation de 2,5€ de la part FFB sur la 

licence a été décidée.  

• L’AGO et AG élective se dérouleront le 18 novembre. Xavier Léonard lance un appel aux volontaires pour 

constituer ou intégrer une équipe présidentielle. N’ayant toujours pas constitué sa liste, Xavier Léonard 

ne se déclare pas, pour le moment, candidat pour ces futures élections 

 

2- Situation financière – François Léonard 

 

• Meilleure fréquentation des tournois dans les clubs 

• Epreuves organisées par le Comité en fin de saison (BAM et coupes d’été) : -14%. Meilleure participation 

en Performance, baisse en Challenge et stable en Open 
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• Forte utilisation de la MDB : 146 jours de compétition pour 27 dans les clubs. 

• Trésorerie : A date, 375k€, le PEG (50k€) a été remboursé. A comparer avec la situation à juin 2023 (334k€ 

dont PGE). Une partie de la trésorerie a été placée sur les comptes à terme (1 an et 3 ans) pour bénéficier 

des taux actuels. 

• Evolution des tarifs 2024/2025 

o Cotisation des clubs : de 55 à 57,5€ (versés à la FFB) 

o Licence : 42,5€. +2,5€ sur la part FFB. Maintien de la part Comité 

o Licences scolaires maintenues à 10€ (versement au Comité) 

o Gratuité pour les licences des juniors. Difficile de récupérer une part Comité. 

o Liste des tarifs des compétitions fédérales : pas d’augmentation (cf. présentation PowerPoint) 

o Compétitions du Comité (en fin de saison) : maintien des tarifs 

o Le Conseil Régional valide l’ensemble de ces tarifs (vote à l’unanimité). 

 
3- Jeunesse – Florence Raulin 

 

• Finales régionales (26 mai) pour les 1ère et 2ème années. 10+4 paires sélectionnées pour représenter le 

Lyonnais aux finales nationales. Bravo aux initiateurs. 

• Finales nationales : organisées à l’Hôtel de Région, elles ont regroupé 300 enfants venus  de toute la 

France. Matchs par 4 le samedi et par paires le dimanche. Remise des prix dans la salle de l’Assemblée 

Régionale. Excellente mobilisation des bénévoles qui ont fortement contribué à la réussite de cette 

évènement.  

• Rappel sur les colonies de vacances : il reste des places pour des séjours bridge. 

• Cadets et juniors : 110 cadets et 23 juniors cette année. En légère progression. Merci à tous les 

formateurs 

o A noter que la coupe Guillaume Cathiard se déroulera à Poitiers le WE du 11 novembre avec une 

journée au Futuroscope. 

o Belle participation du Lyonnais aux finales Cadets (18/19 mai) 

o Merci aux clubs partenaires : Silk, Caluire, Yzeron, St Exupéry à Meyzieu. 

 

4- Enseignement – Didier Monvernay 

• Un constat : 51 clubs et 5500 licenciés en 2008/2009, 37 aujourd’hui et 4400 licenciés. En l’absence d’une 

école de bridge, un club ne peut renouveler ses adhérents. Chaque année les départs sont le l’ordre de 

5% qu’il faudrait au moins compenser par de nouvelles arrivées. La moyenne d’âge du Comité est de 71 

ans (y compris les jeunes) et continue de croitre… 

• Soutenir les enseignants  

o Nouveau SEF 2024 : réunion zoom pour présenter  les nouveautés ; 30 enseignants ont participé. 

o Livrets mensuels  d’entrainement sur le site Colybridge 

• Les écoles de bridge (EDB) : sur 37 clubs, 21 ont une EDB avec  label, 7 ont une EDB  sans label et  9 n’ont 

pas d’EDB. Cette saison, 1382 élèves inscrits dans une EDB soit 31% des licenciés. 226 élèves en initiation 

1ère année dans 27 clubs. 

• En septembre, ne pas rater les forums de rentrée pour recruter de nouveaux joueurs notamment 

débutants. Kit FFB disponible, à commander par les clubs. 

• Réussite au monitorat de 9 candidats. A noter une nouvelle session de formation en mars 2025. Le 

président du QLJB demande de trouver une solution pour les juniors qui souhaitent passer le monitorat 

mais dont l’emploi du temps (formation universitaire) ne leur permet pas de dégager une semaine pour  

de la formation.  Didier regarde ce point. 

• A noter les tournois TIL (mensuels) pour débutants, le championnat des EDB et les simultanées de élèves 

(mensuels) qui demeurent des opportunités pour faire jouer les débutants dans les conditions d’un 

tournoi. Message à transmettre aux enseignants ! 
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5- Compétitions – Jean Yves Taunay 

 

• Les challenges des clubs : fréquentation en baisse de 7,5% pour les challenges Open ; les challenges 

« Espoir » sont en panne y compris celui de l’ALSB  sur RealBridge. Le TIL a bien progressé (+de 9 tables en 

moyenne) 

o Ecully Open n’atteint pas la moyenne de 9 tables 

o Il faut sans doute associer plusieurs clubs pour atteindre la taille critique (exemple : MVI –Yzeron) 

o Expérimentation d’un simultané mensuel regroupant 4 clubs du Nord du Lyonnais (moyenne > 35 

tables). A valoriser. 

• Les séances du Critérium :  

o Fréquentation en hausse à périmètre comparable (dont affluence record à Craponne). 

o Le Silk et le BADJE n’ont pas reconduit leur tournoi du Critérium. 

o Un nouveau tournoi pour démarrer le Critérium la saison prochaine : le tournoi « Oxygène », 

organisé par le club de Saint Priest en Jarez, dimanche 28 juillet au col de la République. 

• Simultanés du Comité : 3 séances organisées, mais la participation des clubs s’est réduite au fil du temps. 

• Règlements des Compétitions du Comité : réécriture en cours ; à paraître sur le site Colybridge 

• Le calendrier 2024 - 2025 des compétitions a été publié sur le site Colybridge, sans doute quelques 

ajustements à prévoir. A noter que les joueurs avec un  IC=71 ne pourront plus jouer en Performance. 

• Xavier Léonard répond à la mauvaise humeur de certains licenciés qui ont reçu par erreur des PP 

pour la Coupe de France. La FFB a rectifié le tir !  
 

6- Communication – Alexandra du Mesnil 

 

• L’agenda est en cours de relecture. Le BAT est prévu vers le 15 juillet et la distribution des agendas début 

septembre. 

• Concours pour la couverture de l’agenda 2024-2025 : 

o 7 propositions de couverture ont été reçues. 

o Les Présidents de club votent pour choisir la meilleure couverture : c’est la proposition de Nicol 

Parcel qui a été retenue. 

o Un 2ème vote sur l’originalité de la couverture  distingue la proposition de Jean-Claude Deplace 

 

7- MDB – Xavier Léonard 

 

• La copropriété a des charges très élevées.  

• Certains commerces demeurent fragiles, risque de départs à redouter. 

• L’image des bridgeurs est mauvaise. Stationnement dans des zones réservées aux commerçants, 

comportements …  

• La buvette repose actuellement sur le dévouement d’une vingtaine de bénévoles, ce qui est insuffisant 

pour faire face plus de 150 jours de compétition accueillies  à la MDB. Il lance un appel du « 18 juin » 

auprès des présidents de club pour rechercher de nouveaux volontaires.  

 

8- Sponsoring - Roland Valgelata 

 

• La recherche de nouveaux partenaires progresse bien (tel Audika). 

• Roland peut aider les clubs qui le souhaitent à organiser des tournois évènementiels avec le soutien de 

sponsors. 

• Rappel : prochaine rencontre Bridge Golf prévue le 4 octobre 2024. 

 

9- AGO « standard » et AG Elective  du 18 novembre 2024 - André Foissey et Jacques J Petit. 

 

• L’AGO d’approbations des comptes 2023-2024 est prévue le matin (9h30-12h). Elle sera suivie d’un 

déjeuner. L’AG Elective devrait débuter vers 14h30. 

• La Commission Electorale doit s’assurer de la régularité du processus électoral (voir présentation 

PowerPoint) 
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• Jacques J Petit a accepté de présider cette commission qui est composée de 6 membres, dont la plupart a 

fait partie de la dernière commission électorale. 

o Elle est chargée de vérifier que les candidats respectent les règles précisées dans les statuts et le 

RI du Comité et qu’ils fournissent les documents demandés dans les délais prescrits. 

o Elle officialise la liste des candidats et organise le jour des élections le processus électoral et en 

valide les résultats. 

o Dans ce contexte, Le BEX en accord avec la Commission a décidé l’utilisation du vote électronique 

de la FFB, ce qui simplifiera le processus de décompte des votes exprimés. Utilisation d’un 

smartphone ou d’un PC pour se connecter à l’application et s’identifier avant le vote. Voir 

comment faire voter les présidents non dotés d’un smartphone ou d’une tablette, ou d’un 

ordinateur portable. 

 

L’ordre du jour étant épuisé, le Président met un terme  au Conseil Régional. 

 

Validé le             juillet 2024 par : 

 

 

 

Xavier Léonard        André Foissey 

Président du Comité       Secrétaire Général 

 

 

PJ : Liste d’émargement et présentation PowerPoint 

 


